
La répartition de la population mondiale et ses dynamiques 



◄ Un paysage de Mongolie (région du Kanghaï) 

Hong Kong, une grande métropole de Chine ► 
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1. Où sont prises ces photographies ?  

 

 En Mongolie.    A Hong Kong (Chine). 

 

2. Sur quel continent sont situées les régions photographiées ? 

 

Ces deux photographies ont été prises sur le continent asiatique. 

 

 
3. Comment est le peuplement de ces deux paysages ? 

 

      Le paysage est très peu peuplé.  La ville concentre beaucoup d’habitants. 
 



4. Schématisons ces deux peuplements. 

5. Définition. 
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 En Mongolie, la densité est faible.  

 



4. Schématisons ces deux peuplements. 

5. Définition. 

La densité est le nombre d’habitants par km². 

 

 En Mongolie, la densité est faible. La ville de Hong Kong constitue une zone 

             à forte densité. 
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6. Et dans le monde, qu'en est-il ? Complète ce tableau. 
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6. Et dans le monde, qu'en est-il ? Complète ce tableau. 

Nous pouvons en conclure que dans le monde, il y a une inégale répartition de la population. 



I. Le peuplement de l'Asie de l'Est. 

 1. Un foyer de peuplement du monde. 
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2. e. Que signifie la représentation d'une zone avec peu de points? Donnes-en un exemple. 

C'est une zone où il y a peu d'habitants. Par exemple: au Tibet. 
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La Chine représente 20 % de la population 

mondiale, avec à elle seule  1,32 milliards 

d’habitants. 

 

3. c. Que peux-tu en conclure sur la Chine ?   
 

La Chine est le pays le plus peuplé de l’Asie 

orientale, et même du monde.  



 2. Expliquer la répartition de la population de l'Asie de l'Est et plus particulièrement de 

     la Chine. 

  a. La riziculture. 

 

1. Le peuplement de la Chine. 

 

"La répartition de la population de la Chine est très inégale. Le littoral a des densités de 

population proches de 400 habitants au km²; dans l'ouest du pays, les densités sont en moyenne 

de 24 habitants par km². Comme dans le reste de l'Asie humide, les hommes et les rizières se 

concentrent dans les terres basses et délaissent les montagnes. 

 

Thierry Sanjuan, La Chine, Territoire et Société, Hachette, 2000. 

 

    a. Souligne en rouge sur le texte les éléments qui montrent où se concentre la population 

chinoise. 

 

    b. Souligne en vert sur le texte les éléments qui montrent où la population chinoise est moins 

importante. 
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2. Complète le tableau à l’aide des cartes. 

 

Intérieur de la Chine Littoral chinois 

Densité …………………………………………. …………………………………………. 

Relief …………………………………………. …………………………………………. 

Climat …………………………………………. …………………………………………. 



  a. La riziculture. 
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Intérieur de la Chine Littoral chinois 

Densité Faible …………………………………………. 

Relief Montagnes …………………………………………. 

Climat …………………………………………. …………………………………………. 



  a. La riziculture. 
 

2. Complète le tableau à l’aide des cartes. 

 

Intérieur de la Chine Littoral chinois 
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3. Qu'est ce que la riziculture ? Comment se pratique-t-elle ?  

 

 

 

 



3. Qu'est ce que la riziculture ? Comment se pratique-t-elle ? 

 

C'est la culture du riz. C'est une culture qui nécessite beaucoup de main d'œuvre car le 

repiquage se fait à la main dans des rizières inondées (les machines ne peuvent donc s'y 

aventurer).  
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 2. Expliquer la répartition de la population de l'Asie de l'Est et plus particulièrement de 

     la Chine. 

  b. Un peuplement ancien. 
 

1. En observant ces trois cartes, peux-tu dire depuis quand l'Asie de l'Est est-elle peuplée ? 
 

 
 

2. Comment ce foyer de peuplement a-t-il évolué ? 
 

 
 

3. Qu'en conclus-tu ? 
 

 
 

4. Pour aller plus loin: vois-tu d'autres foyers de peuplement sur la carte ? 
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2. Comment ce foyer de peuplement a-t-il évolué ? 
 

Ce foyer de peuplement n’a cessé de grandir. 
 

3. Qu'en conclus-tu ? 
 

 
 

4. Pour aller plus loin: vois-tu d'autres foyers de peuplement sur la carte ? 
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1. Que font ces hommes ? 
 

Ils se déplacent car ils espèrent trouver de quoi subsister plus dignement. C’est une 

migration. 
 

2. Par quoi sont-ils attirés? 
 

Ils sont attirés par les villes car elles concentrent plus d'activités. Dans ce cas précis, les 

paysans quittent leurs terres pour aller s'installer à Shanghaï. 
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  c. Des peuplements récents: l'attractivité des villes. 

3 . Comment ces migrations sont-elles représentées sur la carte ? Comment appelle-t-on ce 

phénomène ? 
 

Des flèches montrent le départ des campagnes vers les villes: c’est l’exode rural. 
 

4. Où sont les métropoles ? 
 

Les métropoles (principales villes) sont situées sur le littoral. 

= métropoles 



II. La répartition de la population au niveau mondial. 

 1. Les foyers de peuplement et les grandes villes.  
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 2. Les déserts humains. 

3. Quelles sont les contraintes de cette région ? 

 

 Le relief : c’est une région très montagneuse. 

 

 Le climat : c’est une région très froide.  Des contraintes naturelles fortes. 

 

 L’isolement : c’est une région difficile d’accès. 

1. Dans quelle région de la Chine se 

situe le paysage de cette 
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Cette photographie a été prise dans 

les montagnes de Tian Shan, au Nord 

Ouest de la Chine. 
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Sur Terre, des obstacles naturels liés au relief, au climat ou à la végétation gênent 

l'installation des hommes. Ces zones à faible densité sont appelées désert humains. 

 

Un désert humain est une région du monde inhabitée ou très peu peuplée. 
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